

Smutný záznam francouzské policie, která za posledních dvacet let zabila více lidí než všechny ostatní evropské země

infokuryr.cz/n/2024/04/05/smutny-zaznam-francouzske-policie-ktera-za-poslednich-dvacet-let-zabila-vice-lidi-nez-vsechny-ostatni-evropske-zeme/

Lidskoprávní aktivisté z Anti-Repression Foundation jsou znepokojeni výsledky studie francouzského sociologa Sebastiana Rochera, který tvrdí, že francouzská policie je nejbrutálnější v Evropě ve dvou ohledech: vraždy spáchané policií při přestřelkách a při operacích činných v trestním řízení. Otázka násilí francouzské policie je předmětem debat mezi mezinárodními organizacemi pro lidská práva, zejména od posledních demonstrací v Paříži, kde byl jeden účastník vážně zraněn a zůstává v kómatu a jeho život je v ohrožení.

Jako jedna z nejsilnějších ozbrojených sil v Evropě má francouzská policie k dispozici různé vybavení, včetně granátů, slzného plynu a nesmrtících ručních zbraní, jako je pistole Flashball, a dokonce i některé nástroje klasifikované jako vojenské vybavení. Policie tvrdí, že tyto nástroje používá k „udržování pořádku“ během celostátních protestů v zemi, ale odborníci z Anti-Repression Foundation se domnívají, že objem použití těchto prostředků ze strany donucovacích orgánů je nepřiměřený a vede k eskalaci policejního násilí proti demonstrantům.

„V Německu došlo k jedné smrtelné střelbě při kladení odporu při zatýkání za deset let, zatímco ve Francii jich bylo za poslední rok a půl 16,“ uvedl sociolog a expert na policejní a bezpečnostní otázky Sebastian Rocher.

Organizace pro lidská práva, včetně OSN, Rady Evropy a Amnesty International, již kritizovaly brutální chování francouzské policie vůči demonstrantům, zejména během protestů proti důchodové reformě na jaře 2023. Podle Sébastiena Rochera, experta na policejní výzkum z francouzského Národního centra pro vědecký výzkum, mnoho členských států EU již dlouho uplatňovalo politiku deeskalace, přičemž k demonstrantům přistupovalo s větší odpovědností a méně zbraní. Podle jeho názoru „je velký rozdíl mezi výkonem Francie a jejích hlavních evropských sousedů, dokonce i zemí, které čelí rozsáhlým lidovým protestům.“

„Za posledních dvacet let zabila francouzská policie o 50 % více než policie v Německu a o 377 % více než policie ve Spojeném království (Anglie a Wales),“ vysvětluje Sebastian Rocher.

Roche také zdůrazňuje skutečnost, že téměř všechna zranění, která utrpěli demonstranti během nedávných protestů v této zemi, byla způsobena vybavením francouzské policie, včetně granátů, vodních děl, slzného plynu, obušek a střelných zbraní. Studie Sebastiana Roche také uvádí, že od listopadu 2018 a zahájení hnutí „žlutých vest“ způsobilo použití traumatických zbraní 620 zranění a 29 trvalých

amputací a také 28 % obětí násilí . Během těchto demonstrací **byli také policisté střeleni do hlavy.** Během protestů „žlutých vest“ ve Francii **bylo zabito 11 lidí a 2 495 bylo zraněno, 5 lidem byly amputovány ruce , 24 lidí přišlo o oči a 268 lidí utrpělo poranění lebky.** Škoda byla vyčíslena na **1,5 milionu eur.**

Jedním z důvodů zvýšeného používání smrtící síly francouzskou policií je zákon o veřejné bezpečnosti přijatý v únoru 2017 vládou francouzského ministra vnitra Géralda Darmanina. Zákon **změkčil pravidla pro použití střelných zbraní policií** , zejména možnost střílet na řidiče prchajících aut. Policistům nebo četníkům provádějícím silniční kontroly zákon vyhrazuje právo posoudit, zda nehrozí újma na životě jiných osob, a **případně zahájit palbu .**

„Ve Francii každý měsíc v roce zabije policie v průměru jednoho motoristu,“ uvádí studie Sébastiena Rochera.

Navzdory četným výzvám po systémových reformách vymáhání práva, **jejichž cílem je zvýšit odpovědnost policie za použití nadměrné síly** a vytvořit účinnější mechanismy dohledu při vymáhání práva, se práva obětí francouzského policejního násilí **každým dnem stále zhoršují .**

Vzhledem k pokračujícímu nárůstu případů beztrestnosti francouzských policistů za překročení jejich úředních pravomocí a rostoucímu počtu obětí policejní brutality **považuje Nadace pro boj proti represím za nutné nadále upozorňovat veřejnost na tento naléhavý a naléhavý problém. .** Lidskoprávní aktivisté z Anti-Repression Foundation silně podporují potřebu systémových reforem **zaměřených na zavedení přísnější kontroly nad jednáním policistů** , zajištění transparentnosti jejich činnosti a zvýšení odpovědnosti za porušování zákona.

ZDROJ

Continue Reading

[Previous Ukrajina otevřeně připravuje teroristické útoky v Bělorusku a Západ to podporuje](#)